

ПАЛЬБА ПО ВОРОБЬЯМ

Похоже, конфликтам внутри «Справедливой России» нет конца и края

ПЕРЕЕЗД ИЗ ОТДЕЛЬНОЙ КВАРТИРЫ в коммунальную не проходит безболезненно.

Еще вчера ты был единоличным хозяином санузла, а сегодня вынужден следить, чтоб новый сосед с общей кухни половник не увел. Картина сугубо бытовая, но уже несколько месяцев мы наблюдаем ее в политических декорациях. С того момента, как три политические силы: «Родина», партии пенсионеров и жизни – объявили о слиянии под флагом «Справедливой России».

Еще в конце октября, когда проходил объединительный съезд, часть аналитиков одолевали сомнения: как столь разнородные партии смогут мирно скопироватьсь. Скептики оказались правы. На лентах информационных агентств тема троествийного союза – в числе самых популярных, количеством новостей исчисляется сотнями, но лишь единицы из них – о «внутрисоюзном мире». За последний месяц только в Туле, Кемерове да Тюмени спокойно прошли выборы руководящих партийных органов. В других регионах – нескончаемая интрига «половников».

В Архангельске идет борьба за власть в партии жизни с прицелом на верховенство в «Справедливой России». Пятьдесят «пенсионеров» из Ангарска приехали в Иркутск, чтобы забрать заявления о приеме в «эсеры» и выразить возмущение тем, что, как предполагают обиши их партию. По непонятным причинам отложена объединительная конференция в Ярославле. В Хабаровске она состоялась без отводного на обониму лидера местного отделения партии жизни. В Чебоксарах «тихо сам с собой», в рабочее время и в отсутствие союзников объединился «пенсионный» вожак, против чего уже выступили «родинцы» и «жизненцы». В соседней Свердловской области в главе партийчай-



Пока друг друга пожимают руки только верховные вожди

ки «Справедливой России» вроде поставили Евгения Артюха от «пенсионеров», но в дело вмешался Сергей Миронов. Спикер Совета Федерации и лидер «СР» заявил, что Артюх своими действиями дискредитировал партию, и потому вести «эсеров» за собой должен Евгений Ройзман, еще недавно возглавлявший партию жизни. Но части подчиненных и Миронов – не указ: вмог поднялась волна возмущения, пошли разговоры, что лидер партии не вправе в одиночку решать кадровый вопрос. В общем, «Справедливая Россия» с головой по-

грызла во внутренних конфликтах. И это – накануне выборов, в том числе региональных в марте, до которых совсемrukой подать. Партия, которая заявила о себе как о грозной силе, пока, в основном, вхолостую падает по воробьям.

В нашей области у «эсеров» – та же неразбериха с партийной властью, и на этом фоне члены выдвигают лидер южноуральской «Родины» Вадима Воробьева. Некоторое время назад бывшие политические союзники обвинили его в пропаже 600 тысяч рублей из партийной кассы. Об этом пре-

тендующий на командные высоты Воробей распространяется не любит, зато с видимым удовольствием чихвостит Евгению Рогозу, которое пытаются в партию внедрить. Я спрашивал его как-то: «У вас проблемы в бизнесе, мы вам нужны. Но вы то нам зачем?» Евгений Владимиrowич мне ответил, что он обязательно должен быть руководителем, так надо. Ему, но не нам.

Маловероятно, что Евгений Рогоза пройдет мимо брошенной перчатки – ему к судебным сражениям не привыкать.

Буквально на днях закончилась тяжба по поводу лидерства в региональном отделении партии жизни. В октябре прошлого года партконференция утвердила Рогозу в качестве председателя, но его оппоненты всплыли оспаривать в суде законность этого решения. Было подано два иска, но ни один до рассмотрения не доехал. Первый отозвал заявитель, председательница Рогозы на посту лидера регионального отделения партии жизни Василий Рожко, в удовлетворении второго отказал Калининский суд Челябинской области. Удивительное дело, но пресе этот вердикт трактуют по-разному. Одни твердят, что строительныймагнат теперь на коне и его шанссы возглавить в регионе «Справедливую Россию» резко возросли. Другая точка зрения: Евгений Рогоза в кресле председателя отделения партии жизни «подвис в воздухе», поскольку такой политической силы уже нет.

По мнению председателя магнитогорского отделения партии пенсионеров Вячеслава Евстигнеева, ставки Рогозы, как будущего партийного лидера повысились. Он, в отличие от Воробьева, «самостоятых» конференции не проводил, реальных движений и заявлений не делал.

– Многое решится в ближайшую субботу, на центральном совете партии, который пройдет в Москве, – пояснил нам вчера Вячеслав Евстигнеев. – Там будет принято решение о дате проведения областной выборной конференции и порядке избрания делегатов. Хочется, чтоб ситуация разрешилась быстрее – в предвыборный год каждый день дорог. Определится с руководством региональное отделение – дойдет дело и до городов. Пока же давать прогнозы о сроках не берусь. В прошлый раз, когда мы беседовали, выражал надежду, что все определится до конца года. Как видите, ожидания не оправдались...

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

Южноуральцев не услышали

НЕСОГЛАСИЕ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА РФ не готова согласиться с предложением челябинских депутатов штрафовать за установку вдоль автодорог памятников и других памятных знаков погибшим в ДТП в размере от 300 до 500 рублей.

Депутаты считают излишним вводить административную ответственность в этом случае и не соглашаются с доводами авторов законопроекта, что венки и кресты на обочинах и откосах автомобильных дорог отвлекают внимание водителей, оказывающие негативное психологическое воздействие и тем самым создают угрозу безопасности дорожного движения. Законопроект был внесен в Госдуму в декабре 2006 года. По мнению главы комитета по гоstrоительству Владимира Плигина, в то же время он считает, что проблема есть и ее нужно каким-то образом решать.

Подобную позицию высказал зампредседателя комитета по безопасности Виктор Илюхин: «Я против того, чтобы памятники ставить тем, кто погиб в дорожной аварии. Но с другой стороны, не согласен с введением административной ответственности. Когда случается горе, люди ведут себя по-разному. Можно даже сносить, но не наказывать». Категорически против инициативы Челябинского Законодательного собрания выступил независимый депутат Виктор Помехлин: «Памятники у дороги не имеют никакого отношения к безопасности движения. Напротив, это предупреждение для водителя быть более аккуратным», – сказал он. По его словам, родственники и близкие погибшего в ДТП должны иметь право читать его память таким образом.

С водки на вино

ПРИСТРАСТИЯ

ДЕШЕВАЯ ВОДКА постепенно перестает быть русским национальным напитком.

По прогнозу британской исследовательской компании Euromonitor, через пять лет продажа водки в натуральном выражении сократится почти на четверть, в то время как вина вырастет более чем на треть. Участники водочного рынка говорят, что готовы к такому развитию событий.

Евромонитор подвел итоги работы российского алкогольного рынка в 2006 году. Благодаря мастерски проведенной алкогольной реформе и винной войне с Грузией и Молдавией, продажи вина и водки в России в натуральном выражении сократились. Вина – на 7,5 процента, водки – на 3,9 процента. Впрочем, продажа водки в России падает уже не первый год: по данным Евромонитор – примерно на 15 процентов с 2000 года. Дальше производителей водки тоже ждут непростые времена: продажа национального русского напитка будет ежегодно сокращаться и к 2011 году снизится на 20 процентов.

С остальными напитками все хорошо. В 2006 году продажа пива выросла на 10 процентов, сладкогородочных коктейлей – на 17. К 2011 году пивной рынок в натуральном выражении вырастет на 24 процента. Продажа вина увеличится на 38 процентов. «На рынке вина появляется общий рост доходов населения. Благодаря этому импортное вино, ранее считавшееся предметом роскоши, становится доступным товаром», – отмечает менеджер по исследованиям в Восточной Европе Евромонитор Камила Батлер. По ее словам, росту продаж также способствует увеличение числа ресторанов.

«Изменение предпочтений привело к переключению значительного числа потребителей на слабый алкоголь, а рост зарплат позволяет им открывать для себя новые категории крепкого алкоголя», – говорит начальник управления информации и внешних связей ФГУП «Росспиртпром» Дмитрий Добров.

Участников водочного рынка снижение продаж не пугает – они готовятся компенсировать его за счет продвижения более дорогих водок. По данным того же исследования, в деревенском выражении водочный рынок почти не изменится.

Когда голос берет толпу, уже не важно, что она хотела сказать.

ДОМИНИК ОПОЛЬСКИЙ

С вещами на выход!

ЛИКВИДАЦИЯ

В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ Федеральная регистрационная служба начнет подавать иски в суды о ликвидации тех политических партий, которые не смогли привести свою численность в соответствие с законом и не преобразовались в общественные движения.

Еще два года назад, с принятием нового закона о политических партиях, перепечатка была вполне очевидна. Ряд партий без особых проблем продемонстрировали численность, далеко превышающую минимальный порог в 50 тысяч членов, и наличие более чем 45 региональных отделений (по 500 человек в каждом). Еще несколько партий в добровольном порядке самоликвидировались или преобразовались в общественные объединения. В реестре до сих пор остаются 33 политических партии, но из них уже точно будут ликвидированы через суд в этом году. О том, как будет развиваться партийная система в год предвыборной думской кампании, «Российской газете» рассказал глава Федеральной регистрационной службы (Регистрации) Сергей Мовчан.

– Насколько короче стал список политических партий по итогам закончившейся проверки?

– На сегодняшний день 17 политических партий полностью выполнили все требования закона. Ну, а оставшиеся 15 партиям предстоит ликвидация в судебном порядке. Важно, чтобы вы поняли – все тотальные проверки уже прошли. У партий был целый год, чтобы принять решение: самоликвидироваться или преобразоваться в общественные

движения. А по действующему федеральному закону о политических партиях мы обязаны в 2007 году пойти в суд, подать исковое заявление о ликвидации той или иной партии и доказать полную обоснованность нашего иска. А дальше будет отслеживать ситуацию, которая начнет разворачиваться в регионах при проведении выборов в региональные Законодательные собрания и Госдуму.

– Но выборы в Госдуму состоятся только в конце 2007 года, а до этого времени вы прекратите все проверки и вообще никакого контроля за партийной деятельностью не будет?

– Мы отдаляем себе отчет, что в период предвыборных баталий возможны нарушения действующего законодательства. Наша задача – жестко контролировать соблюдение буквы закона, особенно если политики будут разжигать межнациональную рознь, приводящую к экстремизму. Такой пример уже есть, вспомним кампанию по выборам в Мосгордуму осенью 2005 года, когда предвыборный ролик партии «Родина» был признан разжигающим межнациональную рознь.

– Время для федеральной предвыборной кампании осталось совсем мало, но возможно ли еще заявление в вынесение на новый год новых партий, которые бы успели пройти все этапы регистрации к осени?

– Поскольку выборы могут быть назначены не раньше августа, юридически возможность выполнения ими всех необходимых по закону требований не исключена. Однако создание политических партий и региональных структур, их регистрация – дело трудоемкое, требующее значительного объема времени и много усилий, поэтому всем желающим необходимо потратиться.

– По итогам октябрьских региональ-

ных выборов Росрегистрацию часто обвиняли в том, что сотрудники ваших территориальных органов действовали с подачи избиркомов, вмешиваясь в предвыборные кампании. Вы не боитесь, что эти обвинения прозвучат вновь?

– Заключения, которые составляет территориальный орган Росрегистрации, – только один из тех доводов, которые избирательная комиссия при вынесении решения может рассмотреть. В случае возникновения споров их решение переносится в судебные органы. Окончательное решение принимает суд, а Росрегистрация, так же, как и Центризбирком, только выполняет его. Если мы строим демократическое общество, то давайте в спорных ситуациях признавать главенство закона и только закона.

– Если вы пришлось составлять рейтинг скандальных партий, кто бы был

законодательством списан?

– У нас не возникает каких-то скандалов. Вот КПРФ как-то собиралась обжаловать одно предупреждение, но сама отказалась от этой идеи, потому что поняла – в суде проиграют. В ФСР работают достаточно компетентные сотрудники, чтобы доводить дело до скандала. Но если мы поставим знак равенства между пиаром и скандалом, тогда нашим оппонентам придется любой ценой. Возьмите ту же Республиканскую партию: мы отказали им в регистрации изменений, они обжаловали это решение в суде, вот у них есть повод начать рассказать в процессе, потом рассказать об итогах судебного заседания. Или лимоновцы – поймите, нет такой партии! Их вообще нет, как бы в процессе их не пытались называть «незарегистрированная националь-большевистская партия» или «так называемая партия», – их ликвидировали по суду даже как общественную организацию. А закон гласит о том, что это запрещено для деятельности вообще – как в виде политической партии, так и в виде общественного объединения.

– Если вам пришлось составлять рейтинг скандальных партий, кто бы был

законодательством списан?

– У нас не возникает каких-то скандалов. Вот КПРФ как-то собиралась обжаловать одно предупреждение, но сама отказалась от этой идеи, потому что поняла – в суде проиграют. В ФСР работают достаточно компетентные сотрудники, чтобы доводить дело до скандала. Но если мы поставим знак равенства между пиаром и скандалом, тогда нашим оппонентам придется любой ценой. Возьмите ту же Республиканскую партию: мы отказали им в регистрации изменений, они обжаловали это решение в суде, вот у них есть повод начать рассказать в процессе, потом рассказать об итогах судебного заседания. Или лимоновцы – поймите, нет такой партии! Их вообще нет, как бы в процессе их не пытались называть «незарегистрированная националь-большевистская партия» или «так называемая партия», – их ликвидировали по суду даже как общественную организацию. А закон гласит о том, что это запрещено для деятельности вообще – как в виде политической партии, так и в виде общественного объединения.

– «ПОДПИСКА НА ЗАЕМ СРЕДИ КРЕСТЬЯН ИДЕТ СЛАБО» – таковой подзаголовок дан в материале. «На 21 октября по всему Союзу заем «Пятилетку – в четырьмя года» размещен на сумму 652,5 миллиона рублей, то есть выполнено 82,6 процента плана. Работчики и служащие подписались на 506,3 млн. руб., 101,3 проц. плана. Крестьяне – на 110,6 млн. руб., 44,3 проц. плана. Остальное население дало подписи на 35,3 млн. руб., 70,6 проц. плана. Плохо проходит реализация займа среди кредиторов РСФСР, где план выполнен лишь на 30,5 проц.

МИНДИХАН КОТАЛУХИН.

Продолжение следует.

«Десант» и делают открытия, о которых американцы скромно умалчивают. Предположительно, на поверхности Марса миллиард лет тому назад, а возможно, раньше, была вода, а там, где была вода, была жизнь.

Становление космического мировоззрения – длительный процесс. Но кто сделал первый шаг в космос, обязался делать и последующие. Космическое мировоззрение должно базироваться на трех китах: а) реальному гуманизму, отвечающему национальным интересам; б) общественным самоуправлением. Философ Кант сказал: «Вселенная небо – над нами, нравственный закон – внутри нас!»

ВЯЧЕСЛАВ ГУТНИКОВ.

ВЗГЛЯД

В XXI ВЕК разобщение человечества вступило с воротом проблем, доставшихся ему как минимум от двух предыдущих столетий.

Главное противоречие между общественным характером производства и частнособственнической формой присвоения определяет глобальный драматизм нашего времени.

Глобализация по американскиому сценарию, где экспорт «демократии» осуществляется в те страны, которые в нем не нуждаются, ставит мир на грани мировой катастрофы. Начавшееся изменение климата в планетарном масштабе делает человечество беспомощным перед «страшным судом» и дает как бы последний шанс на консолидацию в интересах всех живущих народов. Воспользуется ли человечество – одна из космических рас во вселенной – этим последним шансом или исчезнет вслед за неандертальцами, завоевавшими планету?

Самая молодая отрасль научных знаний – уфология – наука о внеземных формах разумной жизни – развивается сильнее, чем любые другие науки. Ученые из разных стран, в том числе из России, пытаются доказать существование внеземной жизни, но пока это остается лишь гипотезой. Ученые из России, в том числе из Института космических исследований РАН, проводят эксперименты, направленные на поиск внеземной жизни на Марсе. Марсоходы на Красной планете уже ведут разведку возмож